

Să-i ajutăm să Ajungă MARI!

Se caută voluntari pentru copiii din centrele de plasamente!

Acești copii au nevoie mereu de prieteni noi, care să îi învețe cu drag și să îi ajute să vadă mai optimist viitorul! Este vorba de copiii din centrele de plasament din 24 de județe, printre care și Constanța. Proiectul „Dă-ți pasiunea mai departe” se desfășoară permanent, iar activitatea este organizată în module de voluntariat de câte 6 luni. Modulul de toamnă-primăvară, pentru care se caută în prezent 1.000 de voluntari, va avea loc în perioada noiembrie 2018 – aprilie



2019. Sunt căutați voluntari adulți, dar și tineri peste 16 ani, din orice domeniu, care să creadă în potențialul copiilor, să și înțeleagă și să asculte. Ce misiune are voluntarul? Ca voluntar Ajungem MARI vei merge săptămânal la copii în centre pentru a le transmite informații în funcție de pasiunile și abilitățile tale. Vei lucra într-un singur centru, unde vei fi repartizat alături de voluntari noi și voluntari cu experiență care îi cunosc deja pe copii și vei avea un coordonator care să te îndrume. Vei susține alături de un coleg voluntar ședințe de pregătire/recuperare școlară (română, matematică, engleză, franceză, informatică, fizică etc) sau ateliere creative (muzică, dans, fotografie, arte plastice etc). „Noi credem că fiecare poate să îi ajute pe copii și că fiecare încurajare se adună și contează! Te așteptăm cu drag în echipă de voluntari!. Toate detaliile despre organizarea proiectului și formularul online de înscriere se găsesc pe site-ul www.ajungemmari.ro la secțiunea Devino voluntar <http://www.ajungemmari.ro/devino-voluntar/>”, se arată pe pagina proiectului.

Pentru voluntari experiența e foarte frumoasă și îi ajută să se dezvolte. Deliana, voluntar în Constanța: „Una dintre cele mai prețioase lecții pe care o iau cu mine este aceea de „a fi acolo”. Ieri, azi, mâine, peste o săptămână, un an, până Ajungem Mari. Cred că doar împreună putem ajunge Mari sau doar Oameni”.

APAH-RO

Ce se întâmplă cu tratamentul cu interferon din septembrie?

Asociația Pacienților cu Afectiuni Hepatice din România (APAH-RO) salută anunțul CNAS privind semnarea noului contract cost-volum-rezultat pentru asigurarea tratamentului cu interferon free în cazul pacienților cu hepatită C începând cu luna septembrie 2018. De asemenea, APAH-RO consideră că modificările aduse contractului sunt extrem de favorabile pentru persoanele diagnosticate cu virusul hepatitic C. Potrivit noilor prevederi, pacienții începând cu gradul unu de fibroză, pot intra în programul de tratament. În acest fel, se evită agravarea situației celor diagnosticați în faze incipiente, creându-se condițiile unei recuperări rapide, cu efecte limitate la nivelul stării de sănătate a acestora. În plus, medicii vor avea la dispoziție, în sistem de decontare, toate terapiile inovatoare existente pe piața din România pentru ca tratamentul fiecărui bolnav să fie cât mai personalizat. „Apreciam că s-au adăugat două centre noi de tratare, respectiv la Bacău și Pitești, astfel încât pacienții vor avea acces mult mai facil la serviciile medicale. În același timp, conform protocolului terapeutic, condițiile de intrare pe tratament sunt mult mai flexibile și se recunosc o parte din analizele făcute în trecut. Toate aceste lucruri ajută considerabil pacienții scurtând perioada de la momentul diagnosticării la momentul începerii tratamentului.



„Împreună cu decizia de a introduce markerii virali în analizele recomandate de medicii de familie, anunțarea semnării noului contract pentru tratamentul cu interferon free reprezintă cele mai așteptate și mai bune vești pentru pacienții din România. Prin astfel de acțiuni implementate, autoritățile competente, Ministerul Sănătății și CNAS, demonstrează faptul că România se angajează serios în atingerea obiectivului OMS de eliminare a hepatitelor până în anul 2030. În același timp, conceptul de screen&reat devine cu adevărat eficient”, a declarat Marinela Debu, președinte APAH-RO. Reprezentanții APAH-RO au militat activ încă de la începutul programului

cu interferon free ca toate persoanele diagnosticate să aibă acces la tratament fără a se ține cont de stadiul bolii și au fost alături de medicii care au solicitat introducerea tuturor moleculelor aprobate în România pentru tratarea hepatitei C. „APAH-RO îndeamnă pacienții cu hepatita C să se programeze la medicul specialist pentru a-și pregăti documentele necesare încât să beneficieze de tratamentul fără interferon cât mai rapid. De asemenea, APAH-RO va continua campaniile de testare desfășurate la nivelul întregii țări, în încercarea de a veni în ajutorul celor care se află în zone izolate din punct de vedere al accesului la servicii medicale,” a adăugat Marinela Debu.

Avem EPIDEMIE de West Nile? Uite ce spune Ministerul Sănătății!

Conform datelor furnizate Ministerului Sănătății (MS) de către Centrul Național de Supraveghere și Control a Bolilor Transmisibile, din 2 mai 2018 și până în 29 august, au fost înregistrate 117 de cazuri de meningite/meningoencefalite cauzate de infecția cu virus West Nile, fiind înregistrate 12 decese. Cele 12 decese au survenit la pacienți care prezentau comorbidități; 5 decese s-au înregistrat în București, 2 în județul Olt și câte unul în județele Iași, Galați și Covasna, Constanța și Dâmbovița.

„Față de anul trecut, debutul perioadei de îmbolnăviri s-a produs cu 3 săptămâni mai devreme, iar specialiștii apreciază că ne apropiem de vârful epidemic din acest sezon, dar nu este vorba despre o epidemie, așa cum a fost în anii 1996, 2010 și 2016”, potrivit MS.

Vectorii implicați în transmiterea virusului West Nile în țara noastră îi reprezintă mai multe specii de țânțari răspândiți atât în mediul urban cât și în cel rural.

Condițiile favorabile de dezvoltare a vectorilor sunt reprezentate de perioada excesiv de ploioasă care a făcut dificilă distrugerea țânțarilor, dar și de deficiențele în aplicarea măsurilor de control și a măsurilor de protecție personală.

În județele în care au fost înregistrate îmbolnăviri, pentru a elimina riscul de transmitere prin transfuzii, în

centrele de transfuzii s-au luat măsuri de siguranță. Astfel, în conformitate cu Directivele europene în domeniu, EC/33/2004 și EC/17/2006, se amână donarea în cazul persoanelor care au fost identificate cu factori de risc pentru infecția cu West Nile. Persoanele care au făcut

infecția cu virusul West Nile sunt excluse de la donare timp de 120 de zile.

RECOMANDĂRI!

MS recomandă autorităților administrației publice locale să intensifice măsurile de dezinsecție în localități pentru a preveni răspândirea infecției cu virus West Nile, iar Direcțiile de sănătate publică au sarcina de a verifica, până la sfârșitul sezonului, eficacitatea măsurilor aplicate.

Specialiștii menționează că infecția cu virus West Nile nu se transmite de la om la om, ci doar prin înțepătură de țânțar.

Specialiștii în sănătate publică ai MS recomandă folosirea mijloacelor de protecție fizică a populației pentru evitarea expunerii la înțepăturile țânțarilor, precum protecția mecanică a tegumentelor, folosirea substanțelor repelente, plase de protecție la ferestre. Direcțiile de sănătate publică vor desfășura o campanie de informare a populației referitoare la măsurile necesare pentru protecția personală împotriva infectării cu virusul West Nile.

